

ЗВЕЗДА

Орган Кузедеевского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 27 (1874) | Воскресенье, 3 апреля 1955 г.

Год издания 23-й
Цена 10 коп.

Сейте кукурузу!

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили перед тружениками сельского хозяйства важнейшую народнохозяйственную задачу — в ближайшие пять-шесть лет довести производство зерна в стране не менее, чем до 10 миллиардов пудов в год. При этом особое внимание обращено на расширение посевов кукурузы как на крупнейший резерв увеличения валовых сборов зерна.

В нашем районе массовый севооборот кукурузы будет производиться впервые. Поэтому некоторые руководители колхозов, да и специалисты сельского хозяйства высказывают сомнения: может ли в наших условиях вызреть кукуруза на зерно? Практика показывает, что всюду, где высевается пшеница, кукуруза может достигать молочно-восковой спелости и дает богатый урожай початков и силосной массы. Убедительным примером этого может служить опыт Кузедеевского сортоиспытательного участка, который в 1954 году собрал с гектара по 550-617 центнеров зеленой массы на силос, а кукурузные початки достигли молочно-восковой спелости.

Еще более показательны результаты работы передовых колхозов нашей области, которые уже несколько лет возделывают кукурузу.

Кукуруза — культура требовательная. Высокие урожаи она дает только при хорошей агротехнике. Поэтому колхозы и МТС должны провести большую подготовительную работу, чтобы обеспечить образцовое проведение сева и последующую обработку посевов.

Руководители многих артелей и специалисты сельского хозяйства ведут в эти дни много разговоров о кукурузе. Но беда в том, что практически ничего не делается для того, чтобы хорошо подготовиться и организованно провести весенний сев.

Надо своевременно запастись семенами высокоурожайных сортов. Сейчас на пункт заготовлено поступила семенная кукуруза, где каждый колхоз может получить необходимое количество семян. Но семена эти привезены с южных областей страны, поэтому будет очень хорошо, если колхозы сумеют на месте у колхозников, рабочих и служащих приобрести в порядке обмена или покупки местные сорта кукурузы. Они акклиматизировались и бо-

лее приспособлены к местным климатическим условиям.

Кукуруза — культура трудоемкая. Она должна быть посажена только квадратно-гнездовым способом, позволяющим механизированную междурядную обработку в двух направлениях. На складе сельхознаба имеются специальные кукурузосажалки для посадки кукурузы, которые необходимо приобрести каждому колхозу.

Колхозы «Искра», «Новая жизнь», «Сталинский путь» и некоторые другие уже приобрели по несколько сажалок. Однако большинство артелей не имеют этих механизмов и не покупают их. Кроме того, для квадратно-гнездового посева кукурузы понадобятся переоборудовать значительное количество сеялок. Следовательно, дирекции МТС нужно заранее заметить какие машины придется переоборудовать, подготовить кадры механизаторов, создать звенья из числа комсомольцев, молодежи и опытных колхозников, выделить и закрепить за ними земельные участки.

В колхозах и МТС нужно провести семинары с колхозниками и механизаторами, организовать занятия по агротехнике, научить людей правилам возделывания кукурузы. Агрономы, специалисты сельского хозяйства должны быть первыми организаторами и помощниками колхозников и механизаторов за внедрение кукурузы на колхозных полях.

Мощным средством повышения урожая кукурузы является внесение в почву минеральных и органических удобрений.

Однако руководители многих артелей беспечно относятся к этому делу.

Во всенародной борьбе за выращивание высоких урожаев кукурузы должна активное участие принять сельская молодежь. Надо отметить, что райком комсомола и его секретари тт. Попов и Мезенцев ничего пока не сделали для того, чтобы мобилизовать комсомольцев и молодежь в поход за выращивание кукурузы.

Первостепенная задача правлений колхозов, партийных и комсомольских организаций, каждого труженика сельского хозяйства района сделать все необходимое для успешного выполнения задачи, поставленной Пленумом ЦК КПСС по выращиванию кукурузы. Нужно, чтобы каждый колхоз, каждая бригада и звено немедленно наметили конкретный план действий и по боевому взялись за его осуществление.

Семинар редакторов стенгазет

31 марта в Мундыбаше состоялся семинар редакторов и членов редколлегии стенных газет рудника Одра-Баш и аглофабрики.

В работе семинара приняли участие 21 человек.

Инструктивный доклад на тему: «Как правильно организовать работу редколлегии» сделал редактор районной газеты тов. Бахарев Ф. Г.

П. Федоров.

Работать еще лучше

Горняки Одра-Башского рудника готовят достойную встречу всенародному празднику Первое Мая. Впереди соревнующихся идет коллектив очистного участка, выдавший в прошлом месяце тысячу тонн сверхплановой руды. Много руды добыли сверх задания горняки, где смелым мастером тов. Марков.

Подготовка к первомайским торжествам совпала в Одра-Баше, как и по всей нашей необъятной стране, с кампанией по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны. 1 апреля в цехах и на участках прошли многотысячные собрания и митинги трудящихся. Подписывая Обращение, рабочие, инженерно-технические работники, служащие выражают свою безграничную преданность Коммунистической партии и Советскому правительству, клеймят позором зачинщиков новой войны.

Свыше 160 человек явилось 1 апреля в раскомандировочную горного цеха. С докладом «Обращение Всемирного Совета Мира и внешняя политика Советского правительства» выступил председа-

тель рудничного комитета профсоюза А.В. Курин.

Мысли и чувства своих товарищей просто, но правдиво выразил проходчик Александр Милехин, который сказал:

— Нам, трудовому народу, война не нужна! Я горячо приветствую мероприятие Советского комитета защиты мира и с большой радостью поставлю свою подпись под Обращением. Обещаю работать еще лучше. Подсчитаю свои возможности, я решил пройти сверх плана к 1 июля 10 метров горных выработок и дойти до конца года тысячу тонн руды.

Обращение подписывают горняки добычного участка. Они заявили, что лучшим ответом атомщикам явится высокопроизводительный труд всех рабочих. Единственное решение этого коллектива — выдать в 1955 году сверх плана не три тысячи тонн руды, как это было предусмотрено раньше, а пять тысяч.

С большой активностью прошли митинги и на других участках производства. Только за один день апреля под Обращением Всемирного Совета Мира подписались сотни человек. К. Алексеев.

На вахте мира

Коллектив Мундыбашской аглофабрики досрочно завершил выполнение мартовского задания. Только в прошедшем месяце кузнецким доменщикам отгружено сверх плана свыше 1800 тонн агломерата и 800 тонн концентрата. Наилучших успехов в труде добиваются агломератчики и

транспортники железнодорожного цеха.

В ответ на призывы поджигателей новой войны мундыбашские обогатители единодушно ставят свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира, еще шире развертывают соревнование в честь всенародного праздника Первое Мая.

Гневный протест механизаторов

На территории усадьбы Кузедеевской машинно-тракторной станции 1 апреля состоялся многотысячный митинг, посвященный кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны, против новых кровавых преступлений.

Открывая митинг, главный инженер МТС тов. Сидоров представил слово для доклада секретарю партийного бюро С. И. Клину.

Внимательно слушают механизаторы слова докладчика, в которых звучат ненависть и презрение к атомщикам, пытающимся нагло протаянуть свои грязные руки на мир.

После доклада люди высказывали свои мысли. Вот к столу, где идет сбор подписей, подходит бывший участник Великой Отечественной войны, кузнец тов. Муралев.

— Еще не заросли травой воронки от снарядов, — говорит он, — еще

не высохли слезы вдов и матерей, как снова преступные люди поднимают свои головы и хотят зажечь пламя новой войны. Под видом всевозможных союзов они сколачивают агрессивные блоки, восстанавливают германскую армию, ту самую армию, которая в прошлую войну уничтожила миллионы человеческих жизней.

— Я, как участник Великой Отечественной войны, ставлю свою подпись под этим Обращением и призываю коллектив нашей станции удвоить свою энергию. Пусть наш мирный труд явится вкладом в священное дело борьбы за мир и дополнительным ударом по замыслам поджигателей новой войны.

Слово берет механик тов. Лыутин.

— Присутствующие здесь, на митинге, все испытали тяготы прошедшей войны. Многие были на переднем крае и героически защищали от вражеских полчищ родную землю. Мы хорошо знаем,

ГОЛОС МАТЕРИ

Члены промышленной артели «Большевик» выражают гневный протест против прожектов поджигателей атомной войны.

После доклада, посвященного сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, слово попросила член артели Колтышева. Она сказала:

— Я мать четырех детей. Как и многим женщинам нашей страны, мне пришлось пережить все тяготы войны 1941—45 годов, поэтому хорошо знаю, какое такое война. Подписываясь под Обращением, я призываю всех женщин-матерей поставить свои подписи под важным документом и закрепить их трудовыми успехами.

Пусть наши дети никогда не узнают войны, живут радостной и счастливой жизнью.

Л. Пасюта.

Митинг в селе

Многотысячно было в прошедшую пятницу в сельском клубе села Нижние Кинерки. Сюда собрались все: и колхозники колхоза «Память Ильича», и промышленники, учителя и сельская молодежь, чтобы поставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира. Доклад, посвященный этому событию, сделал учитель П. М. Мотовников.

Бригадир колхоза В. О. Шелбоганев так сказал на митинге: «Мы, хлеборобы, одобряем Обращение. Оно полностью отвечает интересам тружеников села». Далее тов. Шелбоганев призвал колхозников во всеоружии встретить весну, получить нынче как можно больше хлеба, молока, мяса и других продуктов сельского хозяйства.

Г. Мальцев.

В стороне от самого главного

С комсомольским задором и жаром взялась за большие дела сельская молодежь нашей страны. Она по-деловому помогает партийным организациям развивать общественное животноводство, учиться выращивать высокие урожаи кукурузы.

О том, с какой любовью, рвением работают сельские комсомольцы, какую неоценимую помощь они оказывают Родине, народу — есть немало убедительных фактов и поучительных примеров.

Почему же случилось так, что комсомольцы нашего района все еще не принимают активного участия в колхозном производстве и не занимают авангардной роли среди всей сельской молодежи?

Прежде всего в этом повинен районный комитет ВЛКСМ и его секретари тт. Попов и Мезенцев.

После постановления январского Пленума ЦК КПСС и указаний ЦК ВЛКСМ райкому комсомола следовало укрепить комсомольские организации колхозов и машинно-тракторной станции, направить в животноводство как можно больше молодежи из числа примерных комсомольцев, организовать среди них социалистическое соревнование, одним словом, требовалось активизировать комсомольскую работу на всех ее участках.

Однако никакой перестройки в райкоме ВЛКСМ не последовало. Насколько безответственно отнеслись в райкоме к этому важному и большому делу уже видно из того, что после январского Пленума ЦК КПСС вопрос об участии молодежи в подъеме животноводства ни разу не обсуждался ни на бюро РК ВЛКСМ, ни на комсомольских пленумах и активах.

Комсомольские группы, могущие сделать очень многое на фермах, не созданы. Из 324 членов ВЛКСМ, состоящих на учете в колхозных комсомольских организациях, в животноводстве работают только 12. Какую работу они выполняют на фермах, как работают, есть ли среди них передовики и кто именно — в рай-

коме даже в отношении этих 12 молодых животноводов ничего не знают. Занимаясь рассмотрением персональных дел, утверждением сводных отчетов, члены бюро упустили из виду главные и неотложные вопросы дня, на местах не бывали, не приблизили райком комсомола, как руководящий комсомольский орган, к первичным организациям.

Пленум ЦК КПСС постановил довести к 1960 году посевную площадь кукурузы не менее, чем до 28 миллионов гектаров. Эта цевнейшая продовольственная и кормовая культура найдет широкое применение и на полях Кузнецкого района. Уже в текущем году запланировано посеять кукурузу на площади свыше 300 гектаров. Кто, как не комсомол, должен возглавить борьбу за успешное решение этой важной задачи?

В райкоме комсомола много говорят о кукурузе. Но, как известно, одними разговорами дело не сдвинешь. Этот вопрос также не обсуждался на бюро РК ВЛКСМ. Но, как-то в середине марта, наспех посоветовавшись, члены бюро решили направить на село комсомольский актив и выехать самим по организации звеньев. Результаты этого штурма оказались плачевны. Члены бюро тт. Шевалгина, Сергушева, Еремин, а также секретари тт. Попов и Мезенцев никуда не выезжали, а комсомольский актив, плохо организованный, не справился с поручением и допустил ряд грубых ошибок в комплектовании звеньев.

В колхозе «Сталинский путь» в состав молодежного звена по выращиванию кукурузы вошло пять человек: два с первой бригады, три — с третьей, а участок, на котором будет посажена кукуруза, находится во второй бригаде.

Безответственно подошел райком комсомола к созданию звена в колхозе «Боец». В звене 15 человек: учителя, врачи, работники культпросветучреждений и ни одного колхозника. Кукуруза —

культура требовательная, любит заботу и постоянный уход. Трудно надеяться, чтобы члены этого звена, занятые своей непосредственной работой, обеспечили получение высокого урожая.

Предоставленные сами себе первичные комсомольские организации в своем большинстве ничего не делают в этом направлении. Например, в колхозе «Память Кирова» Сарбаллинского сельсовета намечено уже пынче посеять 10—15 гектаров кукурузы, а к 1960 году артель намерена довести посев до 20—25 гектаров. Но комсомольская организация (секретарь т. Кочергина) недооценивает важнейший источник увеличения производства зерна и кормов, не берет эту работу под свой комсомольский контроль.

Интересы дела требуют, чтобы бюро РК ВЛКСМ немедленно перестроило методы своей работы и методы руководства первичными комсомольскими организациями колхозов.

Надо отрешиться от вредной канцелярско-бюрократической практики, когда секретари и члены бюро месяцами не бывають в колхозах, не изучают сельскохозяйственное производство, не выкают и плохо разбираются в вопросах полеводства и животноводства, не оказывают помощи комсомольским организациям.

Разве не под силу нашим сельским комсомольцам вырастить кукурузу там, где ее раньше не выращивали, удвоить и утроить ее урожай, или добиться, чтобы каждый колхоз нашего района получил больше молока, мяса, сала? Все это под силу! Надо только работать с комсомольскими кадрами, воспитывать их в духе высокой большевистской приверженности, повышать требовательность к ним.

Дело чести каждой комсомольской организации, каждого комсомольца — помочь родному колхозу успешно выполнить задачи, поставленные январским Пленумом ЦК КПСС.

Уход за озимыми

Метеорологические условия осенне-зимнего периода 1954-55 года были неблагоприятными для озимых. Снег выпал на слабо промерзшую почву, в первой и второй декадах ноября или дожди, которые уменьшили и без того небольшой снежный покров. С третьей декады ноября начался сильный морозы. Снеговой покров колебался от 28 до 35 сантиметров до 12 января и только со второй половины января он несколько увеличился.

Неблагоприятная осень, суровая и малоснежная зима сказались на перезимовке озимых. Например, на Кузнецком сортоучастке процент погибших растений по месяцам достигал: озимая рожь — в декабре 25,6-30,0, январе 21,4-37,5 и феврале — 20,6-26,7; озимая пшеница — декабре 45,2-68,4, январе — 8,7-16,6 и феврале — 16,7-21,1; клевер посева 1953 года — декабре 14,3-40,0, январе 11,8-15,4 и феврале — 11,1-12,5%.

Как видно из приведенных данных, особенно сильная гибель отмечена в декабре месяце. Вследствие этого необходимо уделить серьезное внимание уходу за озимыми в колхозах района.

Ввиду того, что в наших условиях в эту зиму снеговой покров был недостаточным, особенно на трибах, нужно немедленно приступить к задержанию талых вод с помощью укатывания снега полосами, посыпка снега полосами золы, торфяной крошки или земли, можно делать через определенные расстояния снеговые валы. Все эти приемы будут регулировать таяние снега, и талые воды будут впитываться почвой.

Большое значение в уходе за озимыми имеют подкормки. Наибольшую пользу озимым приносит ранняя весенняя подкормка, так как после перезимовки растения выходят ослабленными, плохо противостоят неблагоприятным условиям весны. Подкормку следует вносить до начала весеннего купения озимых. В это время ра-

стения озимых отличаются высокой восприимчивостью к удобрениям, а хорошая увлажненность почвы облегчает усвоение растениями питательных веществ. Обычно подкормку озимых производят по тало-мерзлой почве, и если позволяет погода, то и в более ранние сроки.

Подкормку можно проводить минеральными удобрениями из расчета на гектар: сульфат-амония 100-150 кг, аммиачной селитры — 60-100 кг, суперфосфата — 150-200 кг, хлористого калия — 50-100 кг. Гранулированный суперфосфат вносят из расчета не менее 0,5-1,0 центнера чистого суперфосфата на гектар.

Для подкормки следует широко использовать и местные удобрения из расчета на гектар: золы — 5-6 ц, птичьего помета — 5-10 ц, навоза сыпца — 5-10 тонн, навозной жижи — 3-5 тонн. Если хранение жижи было хорошим, ее вносят в разбавленном виде (3-5 частей воды на одну часть навозной жижи). Минеральные удобрения перед посевом обязательно должны дробиться и просеиваться.

Необходимо провести также боронование посевов, как только почва начнет крошиться от бороны (не будет мазаться). При бороновании заделываются внесенные удобрения, поле очищается от отмерших за зиму частей растений, на нем предотвращается образование почвенной корки. Разрыхленный поверхностный слой почвы уменьшает испарение и улучшает водно-воздушный режим.

Руководители колхозов совместно с агрономами должны немедленно произвести обследование всех участков озимых путем вырубки монолитов и отрачивания их (в течение 15 дней), чтобы знать состояние озимых и наметить агромероприятия по уходу за ними. В первую очередь должно быть уделено внимание семенным участкам, а также слабым, перекустившимся посевам с осени.

И. Вальчук,

зав. сортоучастком.

Международный обзор

Грозное предупреждение народов атомщикам

Пятница, 1 апреля, знаменуется в этом году в Советском Союзе началом сбора подписей под Венским Обращением Всемирного Совета Мира об уничтожении запасов и запрещении производства атомного оружия. Люди, подписывающие этот документ, со всей решительностью выступают против тех, кто в своих захватнических целях готовится свергнуть мир в пучину атомной войны. Импералисты уже пытались развязать такую войну: еще совсем недавно в Соединенных Штатах Америки раздавались зловецкие призывы применить атомное оружие против корейского и вьетнамского народов. И если захватчики не постыдились этого сделать, то только перед лицом могучего всемирного движения борцов за мир.

Однако это, разумеется, вовсе не значит, что импералисты отказались от своих замыслов. Факты говорят об обратном. Правящие круги стран агрессивного северо-атлантического союза в конце минувшего года приняли решение об использовании в будущей войне атомного оружия. Те же круги делают все возможное, чтобы скорее ввести в жизнь парижские соглашения, предусматривающие, как известно, вооружение Западной Германии — создание там армии гитлеровского типа. Импералисты

всячески обостряют обстановку на Дальнем Востоке, совершая провокации против народного Китая.

Но прошли времена, когда народные массы безропотно шли на войну ради прибылей кучки банкиров и заводчиков. Теперь народные массы во всех странах все более решительно и организованно выступают против поджигателей войны. Свидетельством этого является, в частности, та горячая поддержка, с которой встречают народы Обращение Всемирного Совета Мира.

Активно проходит кампания сбора подписей в Китае, в Чехословакии, в Албании, в Польше и Румынии, Венгрии и Болгарии, Индии и Японии, Индонезии и Бирме, Бразилии и Чили — во всех странах мира. Мощный голос против поджигателей атомной войны поднимают и народы стран северо-атлантического блока.

В Англии и во Франции, в Бельгии и Голландии, в Дании и в маленькой Исландии — прошли и проходят тысячи собраний и многолюдных митингов, на которых люди разных политических взглядов и религиозных убеждений решительно протестуют против подготовки атомной войны.

Высоко поднялась волна всемирного протеста против атом-

щиков, против вооружения Западной Германии, во Франции, где Совет республики (вторая палата парламента) ратифицировал недавно парижские соглашения. Французы заявляют: парламент под нажимом из Вашингтона и Лондона ратифицировал эти соглашения, но народ и страна никогда их не признают.

СССР борется за ослабление международной напряженности

На только что закончившейся сессии Верховного Совета РСФСР товарищ К. Е. Ворошилов говорил: „Трудящиеся мира знают, что если до сих пор агрессорам не удалось затеять новую войну, то этим весь мир в известной степени обязан Советскому Союзу, великому Китаю и всем странам народной демократии, их твердой и ясной политике мира, а также большому вкладу Индийской республики в дело укрепления мира и дружбы между народами“. Политика мира и дружбы между народами — неизменная политика Советского правительства и Коммунистической партии. Она еще раз была продемонстрирована в Декларации Верховного Совета СССР. В целях защиты мира и ослабления международной напряженности в Декларации провозглашена необходимость покончить с гонимой вооружений, безотлагательно решить вопрос всеобщем сокращении вооружений больших государств и запретить атомное оружие. Борь-

бу Советские люди, идущие в первых рядах борцов за мир, с энтузиазмом откликаются на Обращение Всемирного Совета Мира. Ставя свою подпись под Обращением, каждый советский человек вносит вклад в дело борьбы за мирную жизнь на земле, против поджигателей новой войны.

Бой за ослабление международной напряженности проникнула линия Советского правительства на заседаниях подкомитета комиссии ООН по разоружению в Лондоне.

Прямым выражением Советской политики мира и ослабления международной напряженности является и опубликованный 27 марта ответ Председателя Совета Министров СССР товарища Н. А. Булганина корреспонденту ТАСС. В этом ответе Н. А. Булганин заявил, что Советское правительство, как и раньше, положительно относится к идее совещания великих держав, если имеется в виду такое совещание, которое способствовало бы уменьшению напряженности в международных отношениях.

Заявление главы Советского правительства продолжает оставаться в центре внимания мировой общественности. Американское агентство Юнайтед Пресс признает, что заявление является документом „большого значе-

ния“ и веским доказательством „стремления правительства Москвы ослабить международную напряженность“. Во Франции даже реакционные газеты отмечают, что ответ Н. А. Булганина вызвал „благоприятное впечатление“.

Разумеется, в буржуазном лагере не обходится без злопыхательств. Наиболее злобствующие буржуазные газеты пытаются различными домыслами преуменьшить значение заявления Н. А. Булганина. Народы же земного шара, сотни миллионов людей доброй воли видят в заявлении главы Советского правительства свидетельство последовательности и неизменности мирной политики СССР.

И. Артемов.

За редактора

В. ЖУТЯЙКИН

О Б Ъ Я В Л Е Н И Е

Гр-н Нуштаев Федор Спиридонович, проживающий в пос. Темир-Тау, 7-й-29, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Голушковой Еленой Григорьевной, проживающей в пос. селе Темир-Тау 4-2-29.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-участка (пос. Мундыбаш).